

* * *

Драган Прља, Стеван Лилић и Миодраг Савовић
Интернет водич за правнике
(Правници за демократију, 2006)

Ових дана, у издању организације „Правници за демократију“ објављена је књига „Интернет водич за правнике“. Аутори књиге су др Драган Прља, проф. др Стеван Лилић и Миодраг Савовић. Ова књига, настала као резултат рада три врло компетентна аутора, практичан је водич кроз свијет Интернета. Намијењена је правницима, студентима права, адвокатима, судијама, правним експертима и свима осталима који нијесу правници, а желе да пронађу информације из области права. На јасан и стручан начин, у овој књизи је објашњено како и гдје правници на Интернету могу да нађу информације и комплетне текстове законских прописа, судских одлука, правних и других чланака, студија, извјештаја, директоријума и других података, који су им неопходни у свакодневном раду.

У данашње вријеме, Интернет је респектабилан ресурс података за правнике. На моћним серверима, који представљају окосницу огромне свјетске информатичке „међумреже“, налазе се стотине милиона информација релевантних за рад у правној струци. Web портали разних државних и недржавних институција садрже обиље података од пресудног значаја за брзо и ефикасно информисање и доношење одлука у свијету права.

Огромна количина и широк дијапазон врста података расположивих на свјетској мрежи – Интернету, неоспорна је чињеница. Поставља се питање: гдје наћи и на који начин претраживати базе података? Одговор на то питање у великој мјери је присутан у овој књизи. „Интернет водич за правнике“ је прва књига овакве врсте код нас.

У првом дијелу дају се главни подаци о Интернету, начину приступања и његовим сервисима и свим предностима, које су на располагању корисницима. У овом сегменту налази се и појашњење неких основних појмова и сервиса, релевантних за коришћење Интернета.

У књизи су приказане 274 интернет презентације. Ове интернет презентације, по ојени самих аутора књиге, представљају незаобилазан дио Интернета за правнике. Практичан значај књиге „Интернет водич за правнике“, огледа се у њеној тежњи да правницима, навиклим на класичне моделе рада у струци, омогући брже, ефикасније и квалитетније обављање послова уз помоћ Интернета.

Посебно је занимљиво што у овој књизи постоји и виртуелни дио. Наиме, на web сајту: www.pronadjipravo.com, налазе се линкови (везе) ка свим интернет презентацијама, наведеним и описаним у књизи. На овом сајту иначе се може пронаћи мноштво података, релевантних за сваког правника. Информације на њему се редовно ажурирају најновијим вијестима из области права.

Књига „Интернет водич за правнике“, биће од велике помоћи онима који истражују неку област права или настоје да дођу до неке информације, прописа, одлуке државног органа. Такође, она нуди одговоре на питања како доћи до информација о правним факултетима, правосудним и другим државним органима, публикацијама из области права и другој правној литератури.

У предстојећем процесу европских интеграција и хармонизације, способност домаћих правника да пронађу оригиналне текстове прописа у базама података институција Европске уније и преузму их, биће питање елементарне професионалне оспособљености.

Разноврсни прописи међународног права, закључивањем међународних уговора и ступањем државе у све врсте интеграција постају обавезујући, самим тим и интересантни за нас, тако да морају бити праћени од стране правне струке. Домаћа правна теорија и пракса мора их пажљиво анализирати и примијенити у нашем правном систему на адекватан и цјелисходан начин. Предуслов за то, јесте знање о томе гдје се конкретни подаци могу наћи и како преузети са мреже. Ова књига је корисна и у том смислу, јер нуди објашњења мноштва web портала релевантних међународних институција, државних органа страних земаља, универзитета, адвокатских комора, електронских правних ревија и библиотека.

Писана на јасан, али стручан начин, прилагођена је тако да и читаоцима са мањим информатичким знањима омогући релативно успјешно коришћење наведених информација. Дакле, ова књига је припремљена како за све оне који се први пут сусријећу са компјутерима и мрежним комуникацијама, тако и за оне са више компјутерског искуства.

Дражен Церовић

Џозеф Рац

Етика у јавном домену, Огледи из моралности права и политике

(ЦИД, Подгорица)

У издању угледне издавачке куће ЦИД, прије неколико мјесеци објављена је занимљива књига „Етика у јавном домену, Огледи из моралности права и политике“.